



Republika e Kosovës
Republika Kosova - Republic of Kosovo
Komisioni Qendror i Zgjedhjeve
Centralna Izborna Komisija
Central Election Commission



Prishtinë/Priština, rr./ul. Migjeni p.n/b.b; tel. +381 (0) 38 211 337; kqz.sekretariati@kqz-ks.org; www.kqz-ks.org

Zapisnik sa sastanka Centralne izborne komisije

Br. 64

Datum: 21.11. 2017, u: 15:00 časova

Mesto: Sedište CIK-a/ Priština

Predsedavajući sastanka: gđa. Valdete Daka, predsedavajuća sastanka CIK-a;

Sastanku su prisustvovali članovi CIK-a: Betim Gjoshi, Sami Hamiti, Ilir Gashi, Adnan Rrustemi, Binak Vishaj, Eshref Vishi, Ercan Spat, Bajram Ljatifi, Ergit Qeli.

SCIK: Enis Halimi, IN SCIK-a, Miradije Mavriqi, direktor KRPPP; Prevodilac: Vera Dula

Zapisničar: Fehmi Ajvazi

DNEVNI RED

1. Uvod: gđa. Valdete Daka, predsedavajuća sastanka CIK-a;

Razmatranje i usvajanje zapisnika sa sastanka CIK-a br.63/ 2017;

2. Aktivnosti SCIK-a (Izveštaj iz CPR-a)

3. Razno

1. Uvod: gđa. Valdete Daka, predsedavajuća sastanka CIK-a

Valdete Daka: Dobrodošli, imamo samo dve tačke na dnevnom redu. Ima li nekih primedbi? Ako ne, ko je za usvajanje ovog dnevnog reda?

Članovi CIK-a usvojili su dnevni red. U nastavku je usvojen i zapisnik sa sastanka br.63/2017.

2. Aktivnosti SCIK-a (Izveštaj iz CPR-a)

Burim Ahmetaj: Poštovani članovi Centralne izborne komisije, sav osetljivi materijal se nalazi unutar CPR-a, i u toku je unos podataka rezultata, kao i skeniranje konačnih biračkih spiskova. Ispred vas imate izveštaj sa rezultatima. Takođe deo materijala koji nije mogao da se obradi regularno nalazi se u karantinu, kako bi se istražio o prebrojao. Drugi izveštaj koji je ispred vas je izveštaj uslovnih glasova osoba sa posebnim potrebama i putem pošte, i na kraju, tu je i izveštaj progressa unosa podataka sa obrazaca za rezultate. Što se tiče obrade podataka iz obrazaca za rezultate, oko 98.49% obrazaca za rezultate je obađeno, što znači da je ostalo još veoma malo biračkih mesta iz određenih opština koja treba da se kompletiraju kako bi podatci iz obrazaca za rezultate bili 100 % kompletirani.

Što se tiče skeniranja konačnog spiska birača, g. Ahmetaj je rekao, do sada smo skenirali 64%, a drugi proces koji se očekuje da se nastavi u drugoj smeni je registracija uslovnih glasova u bazu podataka. Znači svi uslovni birači se registruju u bazu podataka, kako bi se proverilo i utvrdilo da su glasali samo jedanput, i ne više puta. Svi glasovi za koje se utvrdi da su ponovljeni više od jedanput će se odbiti, a uslovni glasovi će se potvrditi i prebrojati u CPR-u.

Proces je u toku i ne možemo reći da će se veoma brzo završiti, verovatno će nam trebati i sutrašnji dan kako bi završili ova dva procesa. U toku prijema osetljivog materijala, identifikovali smo oko 30 slučajeva koje nismo mogli da obradimo regularno zbog neslaganja u toku procesa prijema. Tabelu sa podacima imate. Radi se o 8 slučajeva za koje nam je potrebna odluka CIK-a, a ostali slučajevi se vezuju sa kovertama uslovnih glasačkih listića. Znači koverta su tu, ali nedostaju potpisi na Uslovnom spisku birača. Drugi slučaj je u opštini Prizren. U biračkom mestu 08A/01R je bilo neslaganja, koja je i OIK evidentirao kao problem. Nakon istrage utvrđeno je da ima grešaka, i preporučuje se CIK-u da se ovo biračko mesto ponovo prebroji.

Znači, rekao je g. Ahmetaj, imamo 22 koverta uslovnih glasačkih listića koje treba poništiti, i drugi slučaje je biračko mesto u Prizrenu koje treba ponovo prebrojiti. Dok što se tiče ostalih slučajeva, ankon istrage je utvrđeno da je sve u redu i preporučujemo da se obrade redovnim putem...

Valdete Daka: Da li imamo pitanja u vezi sa ovom tačkom? Ako ne, ko je za usvajanje preporuka CPR-a ?

Članovi CIK-a, odobrili su preporuku CPR-a.

Betim Gjoshi: Imam nekoliko pitanja. Kao prvo nadam se da su izvršene sve pripreme za početak prebrojavanja uslovnih glasačkih listića. Hteo bih da zatrzim od CPR-a da obaveste sve političke subjekte koji su u takmičenju i koji žele da ptare proces prebrojavanja uslovnih Glasačkih listića kako bi sam proces bio što transparentniji. Drugo, vidim da u mnogim opštinama postoje greške u vezi sa izjavama, odnosno uslovnim glasovima, dobro je da se javnost informiše da su obrasci bili tačni ali da je bilo grešaka u sistemu tokom unosa podataka. Treće, za mene je važno pripremiti rezultate za odbornike

Skupštine Opština. Bilo je više od 7.000 kandidata koji očekuju najnovije rezultate, i bilo bi dobro da imamo najnovije izveštaje i da nastavimo što pre, jer treba uspostaviti nova ovlašćenja. Dok se ne potvrde odborni SO-a ovo ne može da se uradi. Dobro bi bilo da sutra imamo rezultate za odbornike ako je moguće ...

Adnan Rrustemi: Da, sa ovim pitanjima koja su postavljena, takođe tražim istinu. Preduzmite dodatne mere kada je u pitanju maksimalna transparentnost: u smislu prebrojavanja uslovnih glasačkih listića i drugih kategorija, u ovom slučaju glasačkih listića putem pošte i i glasačkih listića sa posebnim potrebama.. Očigledno, treba razmotriti mogućnost stvaranja prostora za posmatrača da prate operaciju prebrojavanja koja će se održati u CPR-u. Od prebrojavanja podataka do skeniranja liste za glasanje. U međuvremenu, u vezi sa uslovnim glasačkim listićima, tražim da se preispituju birači i u skladu sa procedurom CPR-a u skladu sa Konačnim Biračkim Spiskom, i sa onima koji su pravilno glasali, detaljno predstaviti u izveštaju koji će biti sastavljen nakon verifikacije. Naravno prebrojavanje tih glasova trebalo bi da bude transparentno, kako sam proces ne bi bio osporen.

Binak Vishaj: Osim ovih tema koje su postavljene od strane mojih kolega ja sam da se medijima i javnosti pošalje plana rada u CPR, s obzirom da je javno mnjenje veoma zainteresovano za rezultate uslovnog glasanja i glasanja putem pošte koji će biti glasovi koji će definisati pobednika. Dakle, mediji bi trebali biti pozvani, posebno kada se prebrojavaju glasovi ovih opština kako bi se ovaj proces mogao transparentnije razvijati. Proces treba pratiti otvorenim medijima - direktno, posebno u tri opštine u kojima je interes javnosti za rezultat od prebrojavanja uslovnih glasačkih listića i drugih glasačkih listića odlučujući ...

Valdete Daka: Onda, da li neko ima neko pitanje, sugestiju ili diskusiju..?

Adnan Rrustemi: Da imam jedno pitanje, vidim iz izveštaja o progresu gde je ubačeno 98% obrazaca. To je veoma dobro ali ima li nekog neslaganja...?

Burim Ahmetaj: U CPR-u, u trenutku kompletiranja opština, vrši se verifikacija upoređivanjem podataka sa preliminarnih rezultata sa trenutnim rezultatima. Ne postoje neslaganja u opštinama koje su 100% kompletne, dok oni koji nisu još kompletni još nije izvršeno upoređivanje koje je nama potrebno ...

Adnan Rustemi : U reviziji su samo 4 biračka mesta, jedno u Gnjilanu, jedno u Klini, jedno u Obiliću i jedno u Prizrenu ... i jedna od šest do sedam opština koje nisu 100% kompletirane i to je razlog što nije izvršeno upoređivanje u ovim opštinama ...

Sami Hamiti: Nijedna ddruga opština, osim one koje ste već regulisali su smanjili razliku što znači nema više nekih drugih razlika.

Burim Ahmetaj: U ovim opštinama u kojima smo verifikovali nema razlike dok one koje smo kompletirali su u procesu...

Sami Hamiti: Molim vas da i u ovim opštinama date objašnjenje za uslovne glasačke listiće...!

Burim Ahmetaj: Naravno, kada se kompletira ceo proces, mislim na sve podatke iz svih obrazaca za rezultate, znaćemo tačan broj svih uslovnih glasačkih listića...

Betim Gjoshi: Realno govoreći mi treba da budemo pažljivi jer se sve ovo događa bez naše želje. U nekim opštinama imamo vrlo tesne rezultate i svaka informacija će povećati transparentnost, povećava poverenje u javnosti i naravno i kod kandidata. Mi trebamo da se oslonimo na što širu i veću transparentnost obuhvatajući i medije – televiziju gde bi bilo dobro da se emituje na televiziji i sam proces prebrojavanja uslovnih glasačkih listića...

Valdete Daka: U vezi sa ovim pitanjima mediji će biti obavješteni na vreme. I ne zaboravimo da imamo nekoliko žalbi u IPŽP gde će i od istih zavisiti dinamika prebrojavanja Uslovnih glasačkih listića jer sve zavisi koji odgovor će biti vraćen nama iz IPŽP-a...Zahvaljujem se svima na učešće na sastanku...Mediji će biti na vreme obavješteni u vezi sa ovim pitanjima...

Za CIK

Valdete Daka, Predsednica
